珲春一牧场附近发现野生东北虎

当地警方紧急提醒村民注意安全

7月1日上午8时55分许,延边边境管理支队敬信边境派出所民警在开展视频巡查工作中,于珲春市敬信镇金塘村黑顶子村牧场附近,发现一只成年东北虎正在沿路觅食,体型健硕,大约40秒后遁入山林。

事发地敬信镇金塘村黑顶子牧场道口,牧场内近百头放牧牛群是日常景象。东北虎的出现,不仅意味着生态环境的向好,也带来了潜在风险。

敬信边境派出所迅速启动应急 预案,第一时间组织民警深入东北 虎出没区域周边村落,挨家挨户走 访居民。民警们耐心叮嘱村民,夜 间务必关好门窗,减少外出活动,做 好自身安全防护措施。

与此同时,警方充分利用警民 微信群,向放牧人员发出预警信息, 要求大家将牛群驱赶至安全区域, 并配备必要的恫吓驱赶设施,以防 东北虎再次靠近造成人员伤亡和财



东北虎体型健硕 敬信边境派出所供图

产损失。此外,派出所还增派警力,加大对事发区域的视频巡查频次与力度,确保一旦发现东北虎踪迹,能够及时发出预警,最大限度避免人

与虎意外相遇,全力保障人民群众 生命财产安全和东北虎的生存活动 空间。

城市晚报全媒体记者 吕闯

边角地变"绿珍珠"! 长春新区口袋公园上新

晨练的市民沿道慢跑,孩童在崭新的足球场上追逐嬉戏,老人们则在阴凉处悠闲地聊天乘凉……这幅充满活力的生活图景,正是长春新区口袋公园的日常景象。这些散布在城市街角的"绿色珍珠",不仅让市民"推窗见绿出门人园",更成为新区践行生产、生活、生态"三生融合"发展理念的生动注脚。

近几年,长春新区按照长春市通过改造城市边角闲置地块或既有绿地,建设集休闲、健身、社交功能于一体的口袋公园部署,已规划建设15处口袋公园,相继建成篮球、足球、羽毛球等球类运动场地22个,覆盖从儿童到中老年人各年龄段人群,使其成为居民"5分钟美好生活圈"的重要组成部分。

湖畔街街角公园就是今年长春新区新建的口袋公园之一,目前,整体建设已基本完成,面积约3000平方米,种植乔木70株,宿根花卉1200平方米,草坪1800平方米,后期还会根据公园的运行情况陆续增添相应配套设施。

除此之外,长春新区对原有的公园不断完善,处处体现着人性化设计。前进公园重新规划后,不仅铺设了专业的跑步步道,还贴心地设置了下沉式活动空间,让居民在



湖畔街街角公园环境优美 城市晚报全媒体记者 吕闯 摄

其中倍感安全舒适;宁溪东西贯穿,两侧绿草如茵,增加休憩场地与街角空间约4664平方米,篮球场和羽毛球场各1个、足球场2个,健身器械一应俱全。

据了解,新区巧妙利用起楼宇间隙、边角空地等"城市边角料",精心设计,将15处口袋公园均匀地嵌入城市肌理之中,织就了一张覆盖居民生活圈五分钟步行距离的"绿意服务网"。工作间隙,上班族可于此小憩片刻,让紧绷的神经在绿意

中重新焕发活力;寻常百姓在这里 散步休憩,邻里情谊亦于笑语间悄 然滋长;连那些微小的蝴蝶昆虫,也 能寻得一方安稳栖息之所。城市空 间被重新编织,生产、生活与生态于 方寸之间相互滋养。悄然融合为一。

未来,长春新区将让更多"春有花、夏有荫、秋有彩、冬有阳"的口袋公园陆续亮相,让小而美、小而精的城市微更新,成为长春新区生态环境品质提升的生动场景。

城市晚报全媒体记者 吕闯

四平市打出人才招引"组合拳"

截至6月中旬,四平市今年的人才招引工作成功吸纳4693名高校毕业生,完成省定任务的60.11%,驻平高校2025届毕业生留吉就业率达47%,以"人才强市"战略为高质量发展注入强劲动能。

校地联动搭建就业平台,千余岗位直送高校。"创业奋斗就在四平"宣讲会走进吉林师范大学,深度解读产业规划与人才政策。随后的专场招聘会吸引全省200余家企业,带来7000个岗位,6000余名毕业生在校门口就能挑选心仪职位,583人当场达成就业意向。同时,驻平高校推行"学术+应用"双轨培养模式,今年完成1642人学历提升招录,开发281个科研行政岗位,形成"本地深造一就地就业"的良性闭环。

小。 全域发力拓展岗位资源,实现 7000个岗位清单化供给。四平市铁东区开展"政校企直通车"活动,依托"市级统筹+县区协同"机制,通过四张清单挖掘出7547个优质岗位。其中,党政机关和事业单位释放1370个编制,已完成439人招聘;聚焦八大重点产业,开发数字经济、现代农业等急需岗位1700个。人社部门创新"带编入伍""专项引才"等机制,同步开发725个就业见习岗位,构建起多元岗位供给体系。

协同创新打造跨区域引才生态圈。四平数字经济产业园实施"实训一实习一就业"全链条培养模式,结合京东运维、大疆无人机等项目开发3000个实训岗位。20余家重点企业带着800个岗位走进省内外高校,利用"直播带岗"拓展引才网络。"五个一"专员服务制累计

发布政策3860条次,提供1620人次 一对一咨询,2350名毕业生通过定 向岗位推送找到合适工作。

安居服务暖心留人,超2000套人才公寓虚位以待。市区核心地段的5栋2880套青年公寓已成为毕业生的温馨港湾,580套公寓投入使用,276人正在办理入住手续,即将上线的线上申报系统将实现"掌上办"。在政策保障方面,已为400名毕业生发放458.4万元补贴,涵盖就业生活、购房等6大类。

目前,四平市针对企业薪酬竞争力不足等问题,正积极推进企业家进校园、新职业岗位开发等攻坚举措,青年公寓"数字人才专属驿站"也即将落地,通过全链条服务体系,吸引更多青年人才为吉林振兴贡献青春力量。

吉林日报记者 万双

市民反映称长春湖光路旁 大树侧枝断裂垂落半空



行人车辆纷纷避让 城市晚报全媒体记者 刘佳雪 摄

7月3日早上,有市民向城市晚报全媒体记者反映,在长春市朝阳区前进大街与湖光路交会口西行百米处,一棵生长在路边的杨树突然侧枝断裂,垂落在路中间的半空中,晃晃悠悠随时可能掉落,吓得行人纷纷躲避绕行。

记者前往现场看到,一棵生长在湖光路北侧人行道旁的杨树上,垂落下一根直径约20厘米粗的侧枝。该侧枝的断裂处,仅连着一点树皮,不时在空中晃动,随时有断裂掉下的可能。过往的行人和车辆担心被砸,纷纷躲

避绕行。为避免侧枝掉下来伤人,有附近商家上前指挥交通,疏导行人和车辆安全通行。有人分析,这根碗口粗的侧枝突然断裂,可能是长期被虫蛀所致,又因为最长期被虫蛀所致,以因为最新

记者将现场情况反馈到 长春市政务热线,工作人员 表示将立即指派辖区园林绿 化部门到现场查看处置。同 时,也会督促相关部门,对该 条道路上的其它行道树进行 检查和喷药灭虫,避免类似 事情再次发生。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

反诈宣传进校园 筑牢安全"防护网"

为有效提升高校师生反 诈防骗意识,增强防范电信 网络诈骗能力,近日,长春市 公安局二道区分局远达派出 所联合分局反诈中心,在分 局副局长闫研的带领下,深 入辖区长春师范大学,开展 了形式丰富、内容详实的反 诈宣传活动。

当日上午,民警们与学校相关领导、保卫处负责人、部分教师代表、学生代表齐聚学校会议室,举行反诈宣传座谈会。首先,闫研介绍了当前电信网络诈骗的严峻形势,指出高校已成为诈骗案件的高发区域,大学生因社会经验不足、防范意识薄弱,极易成为不法分子生因社会经验不足、防范意识薄弱,极易成为不法分子告的侵害目标。其次,民警结合近期发生在高校的真实诈骗案例,如兼职刷单诈骗、网络贷款诈骗、冒充熟人诈骗等,深

入剖析了诈骗分子的作案手段、话术特点及防范要点。

在场教师代表和学生代表也积极发言,分享了自己或身边同学遇到的疑似诈骗情况,与民警们展开了热烈的交流讨论。

座谈会结束后,反诈知识讲座在学校大礼堂拉开帷幕。礼堂内座无虚席,400余名师生齐聚一堂,认真聆听讲座。民警们凭借丰富的实战经验和生动的讲解技巧,以通俗易懂的语言,结合精心制作的PPT和视频资料,向师生们详细介绍了电信网络诈骗的常见类型、作案手法和防范对策。

此次反诈宣传活动,通 过座谈会和讲座相结合的形式,实现了警、校、生三方的 深入交流与互动。

城市晚报全媒体记者 吕闯

长春市二道区部分物业被查

为全面落实省、市、区关于物业领域整治工作的决策部署,切实规范物业服务市场秩序,近日,长春市二道区住建局联合各街道办事处成立专项检查组,对全区实施专业化物业管理的小区开展全覆盖督导检查,重点整治物业企业履约不到位、侵占业主公共收益、老旧电梯更新滞后及小区违法违规行为等问题。

检查组严格依照检查事 项清单,通过查阅资料与实 地核查相结合的方式,对上 东街区,热电一区、阳光水 郡等住宅小区展开系统性排查。检查中发现部分企业存在物业服务合同未公示、公共区域堆放杂物、违法违规行为未建档记录等问题。针对上述违规情形,检查组现场下达限期整企业通知书,要求相关物业企业严格对照问题清单制定整改措施,按期完成整改并书面反馈结果。

此次检查聚焦群众反映 强烈的痛点难点问题,强化 了物业企业履约责任与法治 音识

城市晚报全媒体记者 陆续